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ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ 

 

 

Директор лицея, обучение в котором осуществляется на 

платной основе, решает, следует ли расширять здание лицея на 

250 мест, на 50 мест или не проводить строительных работ вообще. 

Если население небольшого города, в котором организован платный лицей, 

будет расти, то большая реконструкция могла бы принести прибыль 250 тыс. 

руб. в год, незначительное расширение учебных помещений могло бы 

приносить 90 тыс. руб. прибыли. Если население города увеличиваться не 

будет, то крупное расширение обойдется лицею в 120 тыс. руб. убытка, а 

малое – 45 тыс. руб. Государственная статистическая служба предоставила 

информацию об изменении численности населения: вероятность роста 

численности населения составляет 0,7; вероятность того, что численность 

населения останется неизменной или будет уменьшаться, равна 0,3. 

Определите наилучшее решение.   

 

 

 При крупном автомобильном магазине планируется 

открыть мастерскую по предпродажному обслуживанию и 

гарантийному ремонту автомобилей. Консультационная 

фирма готова предоставить дополнительную информацию о 

том, будет ли рынок благоприятным или нет. Эти сведения обойдутся 

магазину в 13 000 рублей. Администрация магазина считает, что эта 

информация гарантирует благоприятный рынок с вероятностью 0,5. Если 

рынок будет благоприятным, то большая мастерская принесет прибыль в 60 

тыс. руб., а маленькая – 30 тыс. руб. При неблагоприятном рынке магазин 

потеряет 65 тыс. руб., если будет открыта большая мастерская, и 30 тыс. руб. 

– если откроется маленькая. Не имея дополнительной информации, директор 

оценивает вероятность благоприятного рынка 0,6. Положительный результат 
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обследования гарантирует благоприятный рынок с вероятностью 0,8. При 

отрицательном результате рынок может оказаться благоприятным с 

вероятностью 0,3. Постройте дерево решений и определите: Следует ли 

заказать консультационной фирме дополнительную информацию, 

уточняющую конъюнктуру рынка? Какую мастерскую следует открыть при 

магазине: большую или маленькую? Какова ожидаемая денежная оценка 

наилучшего решения?  

 

Фирма, производящая вычислительную технику, провела анализ 

рынка нового высокопроизводительного персонального 

компьютера. Если будет выпущена крупная партия компьютеров, 

то при благоприятном рынке прибыль составит 250 тыс. руб., а при 

неблагоприятных условиях фирма понесет убытки в 185 тыс. руб. Небольшая 

партия техники в случае ее успешной реализации принесет фирме 50 тыс. 

руб. прибыли и 10 тыс. руб. убытков – при неблагоприятных условиях. 

Возможность благоприятного и неблагоприятного исходов фирма оценивает 

одинаково. Исследование рынка, которое провел эксперт, обошлось фирме в 

15 тыс. руб. Эксперт считает, что с вероятностью 0,6 рынок окажется 

благоприятным. В то же время при положительном заключении 

благоприятные условия ожидаются лишь с вероятностью 0,8. При 

отрицательном заключении с вероятностью 0,15 рынок также может 

оказаться благоприятным. Используйте дерево решений, для того чтобы 

помочь фирме выбрать правильную технико-экономическую стратегию. 

Ответьте на следующие вопросы: Следует ли заказывать эксперту 

дополнительное обследование рынка? Какова ожидаемая денежная оценка 

наилучшего решения? 

 

 

Компания «Буренка» изучает возможность производства и сбыта 

навесов для хранения кормов. Этот проект может основываться на 
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большой или малой производственной базе. Рынок для реализации продукта 

– навесов – может быть благоприятным или неблагоприятным. Василий 

Бычков – менеджер компании, естественно, учитывает возможность вообще 

не производить эти навесы. При благоприятной рыночной ситуации большое 

производство позволило бы Бычкову получить чистую прибыль 200 млн 

рублей. Если рынок окажется неблагоприятным, то при большом 

производстве он понесет убытки в размере 180 млн рублей. Малое 

производство дает 100 млн рублей прибыли при благоприятной рыночной 

ситуации и 20 млн рублей убытков при неблагоприятной. Прежде чем 

создать новое производство Бычков намеревается заказать исследование 

рынка и заплатить за него 10 млн рублей. Результаты этого исследования 

могли бы помочь решить вопрос о том, следует ли создавать большое 

производство, малое производство или не делать ничего. Бычков понимает, 

что такое обследование рынка не может дать достоверную информацию, но 

может тем не менее оказаться полезным. Возможности фирмы в виде 

условных вероятностей благоприятности и не благоприятности рынка сбыта 

следующие: по  прогнозу фирмы фактически благоприятный 0,78 и 0,22 

неблагоприятный. Фирма, которой заказали прогноз состояния рынка, 

утверждает: ситуация будет благоприятной с вероятностью 0,45; ситуация 

будет неблагоприятной с вероятностью 0,55. Используйте дерево решений, 

для того чтобы помочь Бычкову выбрать правильный проект. Какова 

ожидаемая денежная оценка наилучшего решения?  

 

 

Компания «Молодой сыр» – небольшой производитель 

различных продуктов из сыра. Один из продуктов – сырная паста 

– продается в розницу. Вадим Ароматов, менеджер компании, должен 

решить, сколько ящиков сырной пасты следует производить в течение 

месяца.  
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Вероятности того, что спрос на сырную пасту в течение месяца будет 6, 

7, 8 ящиков, равны соответственно 0,2; 0,3; 0,5. Затраты на производство 

одного ящика 45 тыс. рублей. Ароматов продает каждый ящик по цене 95 

тыс. рублей. Если ящик с сырной пастой не продается в течение месяца, то 

она портится, и компания не получает дохода. Проведение дополнительных 

исследований обойдется фирме в 20 тыс. рублей. Дополнительные 

исследования показывают, что вероятности спроса на сырную пасту в 

течение месяца будут для 6, 7, 8 ящиков равны соответственно 0,35; 0,25; 0,4. 

Стоит ли проводить дополнительное исследование? Сколько ящиков следует 

производить в течение месяца? Какова ожидаемая стоимостная ценность 

этого решения?  

 

Дмитрий Мухин не знает, что ему предпринять. Он может 

открыть в своем магазине большую секцию проката видеокассет 

или маленькую секцию. Он может получить дополнительную 

информацию о том, будет рынок видеопроката благоприятным или нет. 

Эта информация обойдется ему в 3 млн рублей. Дмитрий считает, что эта 

информация окажется благоприятной с вероятностью 0,5. Если рынок будет 

благоприятным, то большая секция проката принесет прибыль 15 млн 

рублей, а маленькая – 5 млн рублей. В случае неблагоприятного рынка 

Мухин потеряет 20 млн рублей, если он откроет большую секцию, и 10 млн 

рублей – если маленькую. Не имея дополнительной информации, Дмитрий 

оценивает вероятность благоприятного рынка как 0,7. Положительный 

результат обследования гарантирует благоприятный рынок с вероятностью 

0,9. При отрицательном результате рынок может оказаться благоприятным с 

вероятностью 0,4. Следует ли получить дополнительную информацию? 

Следует ли открыть большую секцию?  
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Для производства столов и шкафов мебельная фабрика 

использует необходимые ресурсы. Нормы затрат ресурсов на 

одно изделие данного вида, прибыль от реализации одного изделия 

и общее количество имеющихся ресурсов каждого вида приведены в таблице 

 

Ресурсы Нормы затрат ресурсов на 

одно изделие 

Общее 

количество 

ресурсов Стол Шкаф 

Древесина 1 сорта 0,2 0,1 40 

Древесина 2 сорта 0,1 0,3 60 

Трудоемкость (человеко-часов) 1,2 1,5 371,4 

Прибыль от реализации одного 

изделия, руб 

6 8  

 

Определить, сколько столов и шкафов фабрике следует изготовлять, чтобы 

прибыль от их реализации была максимальной. 

 

 Для производства двух видов изделий А и В используется 

токарное, фрезерное и шлифовальное оборудование. Нормы затрат 

времени для каждого из типов оборудования на одно изделие данного 

вида приведены в таблице. В ней же указан общий фонд рабочего времени 

каждого из типов оборудования, а также прибыль от реализации одного 

изделия. 

Тип оборудования Затраты времени (станко-
часов) на обработку 

одного изделия  
 

Общий фонд 

полезного 

рабочего 

времени А Б 

Фрезерное 10 8 168 



Токарное 5 10 180 

Шлифовальное 6 12 144 

Прибыль от реализации одного 

изделия, руб 

14 18  

 

Определить план выпуска изделий вида А и В, обеспечивающий 

максимальную прибыль от их реализации. 


